

Rada Gminy Skarżysko Kościelne

Protokół nr 2/2023

Z obrad L Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytej w dniu 20 marca 2023 r.
Obrady rozpoczęto 20 marca 2023 r. o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:46 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

Obecni:

1. Jarosław Bilski
2. Stanisław Czubak
3. Łukasz Kądziera
4. Ewa Kępa
5. Renata Kępa
6. Monika Kocia
7. Andrzej Kwiatkowski
8. Brygida Lesiak
9. Edyta Niziołek
10. ~~Marzena Pięta~~
11. Sebastian Pik
12. Agata Rafalska
13. Janusz Siczka
14. Paweł Wiatr
15. Tomasz Winiarski.

1. Otwarcie obrad sesji.

Otwarcia obrad Sesji Rady Gminy dokonał **Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Kwiatkowski**, który zaznaczył, że obrady sesji są nagrywane i transmitowane on-line w Internecie.

2. Stwierdzenie kworum.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu bierze udział 14 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Kworum zostało również potwierdzone przez radnych w systemie eSesja.

3. Przywitanie zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady przywitał wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji.

4. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi lub wnioski do porządku obrad.

Wójt Gminy Pan Jacek Bryzik zgłosił wniosek o przyjęcie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie na rzecz Gminnego Ośrodka Kultury

w Skarżysku Kościelnym nieruchomości zabudowanej, położonej w miejscowości Skarżysko Kościelne.

Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie zgłoszonego wniosku.

Głosowano w sprawie:

Wniosek o przyjęcie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie na rzecz Gminnego Ośrodka Kultury w Skarżysku Kościelnym nieruchomości zabudowanej, położonej w miejscowości Skarżysko Kościelne.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziera, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętałak.

Wniosek został przyjęty.

Następnie **Przewodniczący Rady** przeszedł do głosowania porządku obrad poszerzonego o przyjęty w głosowaniu projekt nr 8.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie porządku obrad.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziera, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętałak.

Porządek obrad został przyjęty.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Monika Kocia poinformowała, że protokół z obrad XLIX Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 27 stycznia 2023 r. wszyscy otrzymali wraz z materiałami na dzisiejszą sesję, był również dostępny w Biurze Rady i zapytała czy są uwagi do tego protokołu.

W związku z brakiem uwag rozpoczęła procedurę głosowania.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Jarosław Bilski, Łukasz Kądziela, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Stanisław Czubak

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętałak.

Protokół został przyjęty.

6. Wystąpienia zaproszonych gości.

Brak wystąpień w tym punkcie porządku obrad.

7. Informacja z pracy Wójty Gminy w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos **Wójtowi Gminy Panu Jackowi Bryzikowi**, który przedstawił informacje o swojej działalności za okres od 27 stycznia 2023 r. do 20 marca 2023 r.

8. Odczytanie interpelacji i zapytań radnych.

Następnie w kolejnym punkcie posiedzenia Radni odczytali treść interpelacji, które w formie pisemnej powinny zostać przekazane **Przewodniczącemu Rady Gminy**.

W dyskusji wzięli udział Radni:

Pani Ewa Kępa:

- prośba o namalowanie znaków poziomych na ul. Św. Anny i Dębowej w Majkowie,
- prośba o informacje w sprawie zdemontowanego witacza na zakręcie z Młodzaw w ulicę Św. Anny.

Pan Sebastian Pik:

- prośba o naprawę drogi – ul. Sosnowa w Grzybowej Górze,
- prośba o informacje w sprawie Podlesia.

Pani Edyta Niziołek:

- prośba o informacje w sprawie budowy instalacji gazowej w Lipowym Polu.

Pan Łukasz Kądziela:

- prośba o naprawę drogi powiatowej i pobocza – ul. Żeromskiego w Majkowie (szczególnie zakręt za szkołą),

- prośba o naprawę ubytków nawierzchni drogi oraz pobocza pomiędzy DK42 i ul. Św. Anny,
- sprawa naprawy znaku drogowego B-36 przy zjeździe z DK42,
- konieczność wymiany bariery drogowej przy ul. Św. Anny,
- zapadnięta kostka brukowa przy ul. Dębowej,
- prośba o oznaczenie ulic tablicami informacyjnymi z ich nazwami.

Pan Stanisław Czubak:

- prośba o naprawę ubytków i pęknięć w drogach na terenie Sołectwa Kierz Niedźwiedzi.

Pan Tomasz Winiarski:

- prośba o naprawę ubytków w nawierzchniach dróg,
- podziękowania za posprzątanie poboczy dróg.

Pani Monika Kocia:

- konieczność udroźnienia rowów przy ul. Iłżeckiej i Polnej,
- prośba o informacje w sprawie sprzętu zakupionego z funduszu sołectkiego Sołectwa Skarżysko Kościelne I.

Pani Renata Kępa:

- konieczność naprawy zapadniętego przejazdu przy posesji nr 4 oraz ubytków przy posesji nr 41 w Lipowym Polu Plebańskim.

Pan Paweł Wiatr:

- podziękowania za kolejne urządzenia na placu zabaw w Skarżysku Kościelnym II,
- prośba o informacje na jakim etapie jest sprawa poszerzenia placu zabaw,
- sprawa Wspólnot gruntowych,
- konieczność naprawy chodnika przy drodze powiatowej w Skarżysku Kościelnym II i w Grzybowej Górze.

Pani Agata Rafalska:

- dziury w drogach dojazdowych do pól,
- pokrzywione bariery przy rowach,
- znaki drogowe przesunięte lub przekrecone.

Pan Janusz Siczka:

- ul. Długa – prośba o naprawę drogi i mostka,
- prośba o naprawę dróg powiatowych – ul. Kolonia i ul. Kościelna.

Pan Andrzej Kwiatkowski:

- sprawa ubytków na drogach powiatowych w całej Gminie,
- sprawa śmieci koło mostu przy ul. Kolonia (butelki po alkoholu),
- sprawa poprzednich interpelacji (ulgi na przejazdy dla osób po 75 roku życia, wysypisko),
- usterki w budynku GOK.

Pan Stanisław Czubak stwierdził, że problemami związanymi z budynkiem GOK powinien zająć się kierownik jednostki. Budynki publiczne podlegają okresowym przeglądom. I w czasie kiedy funkcjonowało tam przedszkole, takie przeglądy musiały być przeprowadzane.

Otrzymane pisemne interpelacje i zapytania Przewodniczący przekaże Wójtowi Gminy, który w terminie ustawowym powinien udzielić na nie odpowiedzi w formie pisemnej. Interpelacje

wraz z odpowiedziami zostaną zamieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Skarżysko Kościelne.

9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny za 2022 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie Radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, było również omówione na dzisiejszym posiedzeniu Komisji stałych. Następnie zapytał czy są jeszcze jakieś pytania w tym zakresie. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny za 2022 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziela, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętałak.

Sprawozdanie zostało przyjęte.

10. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku Kościelnym za 2022 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że również to sprawozdanie Radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, było także omówione na dzisiejszym posiedzeniu Komisji stałych. Następnie zapytał czy są jeszcze jakieś pytania w tym zakresie. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku Kościelnym za 2022 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziela, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętałak.

Sprawozdanie zostało przyjęte.

11. Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w Skarżysku Kościelnym w 2022 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie Radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, było również omówione na dzisiejszym posiedzeniu Komisji stałych. Następnie zapytał czy są jeszcze jakieś pytania w tym zakresie. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w Skarżysku Kościelnym w 2022 roku.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziera, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętaś.

Sprawozdanie zostało przyjęte.

12. Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2023 r. – projekt nr 1.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały (po korekcie) radni otrzymali w materiałach na sesję i był szczegółowo omawiany na posiedzeniu Komisji stałych przez **Panią Skarbnik Magdalenę Węglowską**. Następnie zapytał, czy są jakieś pytania w tym zakresie. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Skarżysko Kościelne na 2023 r. – projekt nr 1.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziera, Ewa Kępa, Renata Kępa, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

PRZECIW (1)

Monika Kocia

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętaś.

Projekt uchwały został przyjęty.

13. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2023 do 2032 - projekt nr 2.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały (po korekcie) również był szczegółowo omawiany na posiedzeniu Komisji stałych przez **Panią Skarbnik Magdalenę Węglowską**. Następnie zapytał, czy są jakieś pytania w tym zakresie. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skarżysko Kościelne na lata 2023 do 2032 - projekt nr 2.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziela, Ewa Kępa, Renata Kępa, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

PRZECIW (1)

Monika Kocia

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętaś.

Projekt uchwały został przyjęty.

14. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o wspólnym przygotowaniu i przeprowadzeniu postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup energii elektrycznej w ramach Grupy Zakupowej Energii Elektrycznej – projekt nr 3.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był również omówiony na dzisiejszym posiedzeniu Komisji stałych. Zapytał czy są jakieś uwagi do tego projektu. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o wspólnym przygotowaniu i przeprowadzeniu postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup energii elektrycznej w ramach Grupy Zakupowej Energii Elektrycznej – projekt nr 3.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziela, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętaś.

Projekt uchwały został przyjęty.

15. Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Skarżysko Kościelne w 2023 roku – projekt nr 4.

Przewodniczący Rady poinformował, że ten projekt uchwały radni również otrzymali w materiałach na sesję i był także omówiony na dzisiejszym posiedzeniu Komisji stałych. Zapytał czy są jakieś uwagi do tego projektu. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Skarżysko Kościelne w 2023 roku – projekt nr 4.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziela, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętaś.

Projekt uchwały został przyjęty.

16. Uchwała w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne – projekt nr 5.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był również omówiony na dzisiejszym posiedzeniu Komisji stałych. Zapytał czy są jakieś uwagi do tego projektu. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Uchwała w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Skarżysko Kościelne – projekt nr 5.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziela, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

NIEOBECNI (1)
Marzena Piętałak.

Projekt uchwały został przyjęty.

17. Uchwała w określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych, osadników z przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych - projekt nr 6.

Przewodniczący Rady poinformował, że ten projekt uchwały radni również otrzymali w materiałach na sesję i był też omówiony na dzisiejszym posiedzeniu Komisji stałych. Zapytał czy są jakieś uwagi do tego projektu. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Uchwała w określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych, osadników z przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych - projekt nr 6.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziela, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętałak.

Projekt uchwały został przyjęty.

18. Uchwała w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Skarżysko Kościelne – projekt nr 7.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był również omówiony na dzisiejszym posiedzeniu Komisji stałych. Zapytał czy są jakieś uwagi do tego projektu. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Uchwała w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Skarżysko Kościelne – projekt nr 7.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziela, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia,

Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski
NIEOBECNI (1)
Marzena Piętałak.

Projekt uchwały został przyjęty.

19. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie na rzecz Gminnego Ośrodka Kultury w Skarżysku Kościelnym nieruchomości zabudowanej, położonej w miejscowości Skarżysko Kościelne - projekt nr 8.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt tej uchwały został wprowadzony do porządku obrad dzisiejszej sesji i był również omówiony na dzisiejszym posiedzeniu Komisji stałych. Zapytał czy są jakieś uwagi do tego projektu. W związku z brakiem dyskusji przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie:

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie na rzecz Gminnego Ośrodka Kultury w Skarżysku Kościelnym nieruchomości zabudowanej, położonej w miejscowości Skarżysko Kościelne - projekt nr 8.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Jarosław Bilski, Stanisław Czubak, Łukasz Kądziela, Ewa Kępa, Renata Kępa, Monika Kocia, Andrzej Kwiatkowski, Brygida Lesiak, Edyta Niziołek, Sebastian Pik, Agata Rafalska, Janusz Siczka, Paweł Wiatr, Tomasz Winiarski

NIEOBECNI (1)

Marzena Piętałak.

Projekt uchwały został przyjęty.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 5-minutową przerwę.

Po wznowieniu obrad po przerwie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

20. Wolne wnioski i zapytania.

Na wstępie na prośbę Przewodniczącego Rady Wójt Gminy Pan Jacek Bryzik udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

- nie mamy informacji odnośnie witacza, pewnie został zdemontowany w związku budową drogi,
- znaki pionowe – mamy bardzo mało środków na paragrafie drogowym, najpierw musimy zająć się naprawą nawierzchni,
- ul. Sosnowa będzie realizowana według kolejności,

- instalacja gazowa w Lipowym Polu – projekt będzie ukończony w tym roku, nie otrzymaliśmy sygnału z PSG odnośnie podpisywania umów. Przy podpisywaniu umów będzie obecny pracownik Urzędu Gminy,
- ubytki nawierzchni w drogach w Majkowie i Kierzu będą realizowane w miesiącu kwietniu przez odpowiednią firmę metodą na gorąco,
- zapytanie na zakup barierek drogowych zostało wysłane,
- zapadnięcie przy ul. Dębowej zostało zgłoszone do MPWiK,
- tablice z nazwami ulic zostały już zakupione i będą montowane w najbliższym czasie,
- udrożnienie rowów przy ul. Polnej i Iłżeckiej – wyślemy pracowników, żeby sprawdzili jak to wygląda, ul. Iłżecka – do Powiatu,
- sprzęt nagłaśniający zakupiony w ramach funduszu sołeckiego Skarżysko Kościelne I został przekazany do GOK, podobnie jak stoły i krzesła; patelnia elektryczna służy seniorom w Klubie Seniora,
- zapadnięty przejazd i ubytki nawierzchni w Lipowym Polu Plebańskim zgłosimy do Powiatu,
- sprawa poszerzenia placu zabaw w Skarżysku Kościelnym II – jutro będą rozmowy w tej sprawie,
- sprawa Wspólnoty gruntowej – zebranie będzie zorganizowane po Świątach Wielkanocnych,
- naprawa chodnika przy ul. Iłżeckiej – zadanie będzie realizowane ze środków funduszu sołeckiego, może też Powiat nam w tym pomoże,
- drogi dojazdowe do pól – systematycznie będą naprawiane,
- uszkodzone barierki przy rowach i znaki drogowe – pracownik zrobi objazd, aby się zorientować co będzie trzeba zrobić i będzie to systematycznie naprawiane,
- ul. Długa będzie naprawiana w miesiącu kwietniu w ramach środków z funduszu sołeckiego,
- uszkodzona nawierzchnia ul. Kolonia i Kościelnej zostanie zgłoszona do Powiatu,
- wjazd na ul. Dworską został zgłoszony do Powiatu,
- ulgi na przejazdy dla mieszkańców po 75 roku życia – na terenie Gminy jest 500 takich osób. Jesteśmy za tym, aby były darmowe przejazdy, także dla innych grup mieszkańców, ale niestety nie stać nas na to. Możemy brać kredyty, ale po dwóch latach Gmina padnie. Potrzeby Gminy są ogromne, ale nie ma na to środków. To zadanie nie jest realne do realizacji. Nie ma takiej Gminy wiejskiej w okolicy, którą na to stać i żadna Gmina tego nie realizuje.
- sprawa wysypiska na działce – jest to teren podmokły, na którym stoi woda, mieszkaniec wywiózł tam gruz, aby podwyższyć teren, obiecał uporządkować działkę do Świąt Wielkanocnych.
- GOK został wyremontowany. Pozyskaliśmy środki z PROW-u na to, na co mogliśmy pozyskać. Nie mogliśmy pozyskać pieniędzy na odwodnienie budynku. Hydrant był właściwy dopóki nie zmieniły się przepisy w tym zakresie. Kiedy był wykonywany projekt remontu tego budynku hydrant też był właściwy. Dyrektor GOK zlecił wykonanie tego zadania i zostało zrealizowane.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kwiatkowski nie zgodził się z odpowiedziami Pana Wójta dotyczącymi ulgowych przejazdów, wysypiska na prywatnej działce oraz usterek w GOK. W dyskusję na ten temat włączył się **Pan Stanisław Czuba**, który poinformował, że specjalnie pojechał przekonać się jak wygląda działka, która według Przewodniczącego Rady jest wysypiskiem śmieci. Stwierdził, że jest to zwykły gruz budowlany i ziemia, które zostały nawiezione przez właściciela w celu zagęszczenia podłoża, gdyż jest to teren podmokły. Nie zgodził się też z opinią Pana Przewodniczącego dotyczącą hydrantu w GOK.

Pani Monika Kocia stwierdziła, że nie spotykamy się na sesjach tylko dla przyjemności, ale też z pewnego obowiązku. Każdy może zadawać pytania i należy go wysłuchać z należytym

szacunkiem. Jeśli ktoś nie chce tutaj być, to w każdej chwili może opuścić obrady. Następnie Pani Monika Kocia nawiązała do swojej interpelacji odnośnie sprzętu zakupionego z funduszu sołeckiego Skarżysko Kościelne I przekazanego do GOK. Zapytała dlaczego Rada Sołecka nie została zapytana o zgodę w tej kwestii.

Stwierdziła, że z harmonogramu wynika, że z zajęć w GOK korzystają Koła Gospodyń Wiejskich z Kierza Niedźwiedziego i ze Skarżyska Kościelnego II. I w związku z tym zapytała, jaki wkład materialny w wyposażenie GOK wniosły te dwa sołectwa.

Pani Wiceprzewodnicząca Rady zapytała jeszcze, z jakiego dokumentu Wójt wywnioskował, że teren wokół „Krzyżówek” jest terenem zalewowym.

Wójt Gminy Pan Jacek Bryzik:

- we wniosku w sprawie dofinansowania remontu budynku dla GOK zawarto założenia, że będą z niego korzystać Koła Gospodyń Wiejskich,
- każdy budynek w okolicach „Krzyżówek” ma wodę w piwnicy i nie musi to wynikać z dokumentów lecz z życia,
- prośba do Przewodniczącego Rady, aby przy okazji kolejnych interpelacji wskazywał źródło ich finansowania,
- podkreślił, że przestrzega prawa i żyje zgodnie z prawem,
- wszystkie materiały wywiezione na działkę prywatną (określaną przez Przewodniczącego jako wysypisko) nie stanowią zagrożenia życia, a jeżeli Przewodniczący uważa inaczej, to powinien zgłosić to na Policję.

Pan Stanisław Czubak:

- nie trzeba prowadzić skomplikowanych badań hydrologicznych, aby było wiadomo, że jest to teren podmokły,
- dlaczego w kwestii dofinansowania przejazdów mamy faworyzować tylko jedną grupę społeczną, dlaczego to nie mogą być np. osoby niepełnosprawne, czy dzieci dojeżdżające do szkoły,
- Pani Przewodnicząca dzieli społeczeństwo zarzucając, że Kierzanki nie wniosły żadnego wkładu, a korzystają z Gminnego Ośrodka Kultury. Wszystkie inwestycje są realizowane z budżetu Gminy, nie ma wyodrębnionych budżetów poszczególnych sołectw.

Pani Monika Kocia:

- nikogo nie faworyzuję jeśli chodzi o dopłaty do przejazdów, nie zabierałam w tej sprawie głosu,
- jaki wkład wniósł fundusz sołecki Kierza Niedźwiedziego w GOK skoro będzie z niego korzystał,
- jestem głęboko zbulwersowana zachowaniem Pana Stanisława na dzisiejszej sesji, jak i na poprzednich, które jest komentowane nie tylko u nas, ale i w prasie.

Pan Andrzej Kwiatkowski:

- burzliwa dyskusja, w którą wkrada się dużo pomówień i fałszywych zeznań,
- czy każdy radny prosząc dla przykładu o posprzątanie jakiegoś terenu będzie musiał wskazać źródło finansowania,
- nie mówimy o innych grupach społecznych w kwestii przejazdów, gdyż nie zwracają się do nas w tej sprawie.

Pan Paweł Wiatr:

- mam wrażenie, że zajmujemy się sobą. Jeśli już coś negujemy, to negujemy sprawę, a nie osobę, odnośmy się do siebie z szacunkiem. Dzielimy się, a nie ma ku temu powodów. To że ktoś korzysta z jakiegoś sprzętu – przecież to jest wspólne. Ważny słowa, przecież obrady sesji są dokumentem. Czy prosimy się o kłopoty?

Pan Paweł Wiatr zgłosił wniosek formalny o zamknięcie tej dyskusji.

Pan Tomasz Winiarski stwierdził, że zgadza się z wszystkim co powiedział Pan Paweł Wiatr, ale nie zgadza się z takim postawieniem sprawy, gdyż on nie miał jeszcze okazji zabrać głosu.

Przewodniczący Rady poddał zgłoszony wniosek formalny o zamknięcie dyskusji pod głosowanie. Głosowano przez podniesienie ręki. Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radych, 2 osoby były przeciw, a jedna wstrzymała się od głosowania. Wniosek został przyjęty i Przewodniczący zamknął dyskusję.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad. O głos poprosił **Pan Wójt Jacek Bryzik**, który poinformował o możliwości zgłaszania potrzeb w zakresie wykonywania koniecznych napraw i prac porządkowych na terenie Gminy.

Następnie **Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kwiatkowski** złożył życzenia Sołtysom z okazji minionego Świąta Sołtysa.

Po wyczerpaniu dyskusji **Przewodniczący Rady** przeszedł do procedury zamknięcia obrad.

21. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Kwiatkowski o godz. 15⁴⁶ zakończył obrady L Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne w kadencji 2018 – 2023.

Na tym obrady zakończono.

Pełne nagranie (obraz i dźwięk) L Sesji Rady Gminy jest dostępne na stronie YOUTUBE. Dostępna ścieżka poprzez stronę BIP (www.ugskarzysko.bip.doc.pl) – należy wybrać w Menu głównym zakładkę eSESJA lub poprzez stronę www.skarzysko.com.pl wybierając zakładkę YouTube Sesja Rady Gminy Skarżysko Kościelne ONLINE.

Pełne nagranie na płytach DVD L Sesji Rady Gminy Skarżysko Kościelne odbytej w dniu 20 marca 2023 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący
Rada Gminy Skarżysko Kościelne

PRZEWODNICZĄCY RADY

Andrzej Kwiatkowski

Przygotował(a): Marzanna Boczek